



"Российская газета": Вскрытие показало

Следственный комитет приступил к проверке фактов, обнародованных в документальном фильме "Анатомия протеста-2"

Следственный комитет РФ уже в минувшую субботу, не дожидаясь обращения депутатов Государственной Думы, начал проверку фактов, которые были обнародованы в документальном фильме "Анатомия протеста-2", показанном на канале НТВ в пятницу вечером. Об этом сообщил журналистам официальный представитель СКР Владимир Маркин.

Без промедления, как нам стало известно, дал поручение своим подчиненным по поводу этого фильма и Генпрокурор России Юрий Чайка, потребовав принять меры прокурорского реагирования, если в ходе проверки выявятся нарушения российских законов.

Фильм "Анатомия протеста-2", вызвавший большой общественный резонанс, исследовал деятельность несистемной оппозиции, которая, как полагают авторы фильма, готовит захват власти в России на деньги из-за рубежа.

Эти выводы делаются на основе многочисленных кадров, снятых скрытой камерой, записей телефонных разговоров, программных выступлений лидеров протестного движения. В фильме называются и спонсоры этой "революции мирными методами" (один из самых щедрых - экс-президент Банка Москвы Андрей Бородин, который, по утверждению авторов, готов на поддержку российской оппозиции выделить крупную сумму денег), и ее координатор.

Эта роль, судя по фильму, принадлежит председателю парламентского комитета Грузии по обороне и безопасности Гиви Таргамадзе, имеющему опыт подготовки "цветных революций". А в качестве одного из главных исполнителей по организации активных протестных действий оппозиции выступает в фильме лидер "Левого фронта" Сергей Удальцов.

Такая "анатомия протеста" возмутила депутатов Госдумы. "Это возмущение будет перерастать в официальные запросы в правоохранительные органы о проверке достоверности этих



переговоров.

И, конечно, если будет определен состав преступления, то речь должна идти о привлечении к ответственности", - заявил вице-спикер Сергей Неверов,

предупредив, что соответствующий запрос с многочисленными подписями депутатов-"единорос-сов" будет сделан в самое ближайшее время.

Первая реакция "единороссов" на "Анатомию протеста-2" появилась спустя пару часов после демонстрации фильма. Руководитель фракции "Единая Россия" вице-спикер Госдумы Андрей Воробьев потребовал "разобраться в показанных фактах, дать им оценку с точки зрения и Уголовного кодекса, и интересов государственной безопасности". По словам Воробьева, это долг и компетентных органов, и законодателей, "как людей, которых избиратели наделили ответственностью за судьбу страны".

"В любой стране подобное журналистское расследование стало бы поводом для отставки политика, отправило его в политический нокдаун. Впрочем, наших уличных оппозиционеров отправлять некуда - их репутация и так более чем сомнительна. Хотя это тот случай, когда сомнительная репутация становится хорошим источником доходов, поступающих от не менее "темных лошадок" из-за рубежа", - цитирует пресс-служба "ЕР" лидера думской фракции, который считает, что игнорировать вынашиваемые несистемной оппозицией планы нельзя. Поскольку "речь идет о подстрекательстве к насилию, о подготовке боевиков и провокаций, и это повод включить режим "повышенной угрозы".

"В фильме изложены материалы, по которым должно быть проведено самое тщательное расследование, так как речь идет о серьезных уголовных преступлениях - подготовке террористических актов с использованием организованных преступных группировок и иностранных спецслужб", - убежден вице-спикер нижней палаты "единоросс" Сергей Железняк. Он предлагает правоохранительным органам обратить внимание на то, чтобы не допустить бегства из страны лиц, которые упоминаются в фильме.

Председатель Комитета ГД по безопасности и противодействию коррупции Ирина Яровая считает материал, собранный в фильме "Анатомия протеста 2", "безусловным основанием к проверке по признакам уголовного преступления". "Как известно, - напомнила Яровая, - сообщением о совершенном преступлении является и информация, размещенная в средствах массовой информации". А "букет" преступных намерений и преступных действий, собранный



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

в фильме, по словам главы думского комитета, "очень серьезный и с точки зрения фактуры, и с точки зрения общественной угрозы, опасности для жизни наших граждан, особенно в части возможного совершения террористических актов". "В праве есть понятие предотвращения преступления, - заметила Яровая. - Фильм "Анатомия протеста-2" - разоблачение, которое, возможно, предотвратило тяжкие последствия преступных намерений. Считаю, что правоохранительные органы должны обеспечить защиту общественной безопасности".

"Герои" фильма - не политики и не оппозиция, а примитивные уголовники. Это люди, которые, судя по всему, за деньги готовы совершать любые преступления. Они представляют угрозу безопасности жизни и здоровья граждан России и, судя по материалам фильма, ничем не отличаются от террористов, уголовников и кормятся из одних и тех же рук", - сказала Яровая, заметив, что чем раньше будет дана правовая оценка действиям этих "героев", тем лучше.

Возмущение члена Генсовета партии "Единая Россия", депутата Госдумы Владимира Бурматова вызвали отклики на "Анатомия протеста-2" со стороны оппозиционных деятелей. Он понимает причину "паники" в их рядах после показа фильма. Однако считает, что угрожать журналистам, принимавшим участие в его создании, - "это последнее дело". А угрозы обнародовать списки авторов, по словам Бурматова, уже появились. И если они будут реализованы, то Бурматов пообещал обратиться в правоохранительные органы, "поскольку публикация персональных данных незаконна". "Мы склонны верить всем тем фактам, которые упомянуты в документальном фильме "Анатомия протеста-2", вышедшем на телеканале НТВ сегодня, 5 октября. Эта вера основана на нашем собственном предположении о существовании прямой связи "новых русских революционеров" с зарубежными центрами, особенно в Грузии, странах Балтии, США и др.", - говорится в заявлении, опубликованном на сайте фракции ЛДПР.

"Это повторение трагической для страны цепочки развития событий, которые наше государство уже пережило 100 лет назад. Снова экстремисты всех мастей, снова левые, умеренные правые, националисты, либералы, снова связи с криминалом, - отмечают либерал-демократы, продолжая экскурс в историю страны. При этом "революционеры", как подчеркивают депутаты ЛДПР, "похоже, не страдают от недостатка средств, щедро переводимых на их счета от разного рода бизнесменов из Лондона и других мировых столиц".

Либерал-демократы предупреждают, что будут "настаивать на принятии самых жестких мер по отношению к провокаторам и инициаторам разрушительных для государства акций".

"Необходимы срочные меры по недопущению развития ситуации по выгодному для "революционеров" сценарию. Зараза должна быть задушена на корню еще на стадии первого



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

чиха, пока организм не охвачен смертельным вирусом", - убеждены в ЛДПР.

Изложенные в фильме факты встревожили и российских сенаторов. Первый вице-спикер Совета Федерации Александр Торшин, как сообщают информагентства, сталкивался с одним из фигурантов "Анатомии протеста-2" - председателем комитета по обороне и безопасности парламента Грузии Гиви Таргамадзе на Украине, где работал в составе делегации наблюдателей от межпарламентской ассамблеи на выборах. "Я отлично знаю, что Таргамадзе, - утверждает Торшин, - нанял два чартера, чтобы привезти в Донецк так называемых "наблюдателей", чтобы устроить там провокацию, и лишь ценой огромных усилий удалось ее предотвратить". Первый вице-спикер верхней палаты предположил, что Совет Федерации по межпарламентской линии выяснит, "почему член грузинского парламента занимается подобными вещами". Однако поставил вопрос и правоохранительным органам - почему бездействовали, почему не предпринимали никаких мер, чтобы предотвратить те факты, которые стали предметом журналистского расследования.

08 Октября 2012

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508399>